

Реформа корпоративного законодавства: новий етап?

20 лютого 2013 року у м. Києві Комітет з корпоративного права Асоціації правників України спільно з Центром комерційного права у приміщенні конференц-залу Президії НАН України провели круглий стіл під назвою: «Ініціативи з реформування законодавства про товариства з обмеженою відповідальністю: чи одного поля ягоди?»



Спільний захід АПУ та Центру комерційного права

Питання законодавчого регулювання законодавства про товариства з обмеженою відповідальністю постає у межах АПУ уже не перший раз. Ще восени минулого року на VI Щорічному форумі з корпоративного права фахівці АПУ разом з представниками Центру комерційного права та USAID детально обговорювали наявні законопроекти та ділилися враженнями від просування реформи корпоративного законодавства.

Цього разу на засіданні свої погляди з питання реформування законодавства про товариства з обмеженою відповідальністю представили народний депутат України, заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань економічної політики **Ксенія Ляпіна**, голова Комітету АПУ з корпоративного права, партнер АО «Арцінгер» **Максим Черкасенко**, директор місії USAID **Джед Бартон**, член Правління АПУ, партнер ЮФ «Астерс» **Вадим Самойленко** та низка інших експертів у сфері корпоративного права.



Учасники круглого столу

У ході обговорення директор Центру комерційного права **Валентина Данішевська** проаналізувала два законопроекти, які покликані реформувати законодавство про товариства з обмеженою відповідальністю, та визначила їх сильні та слабкі сторони. Мова йде про проект Закону №2011 «Про товариства з обмеженою відповідальністю та товариства з додатковою відповідальністю» (автор н.д. Воропаєв Ю.М.) та проект Закону № 2011-1 «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю» (альтернативний, автори н.д. Ляпіна К.М. і н.д. Горіна І.А.).

За даними представників Центру комерційного права, станом на 1 січня 2013 року в ЄДРПОУ було зареєстровано 1 025 857 юридичних осіб. При цьому реформа торкнеться понад 767 тис. суб'єктів, 50% з яких — товариства з обмеженою відповідальністю.

Для ефективної роботи товариств з обмеженою відповідальністю реформа має забезпечити поліпшення умов створення нових та розвитку існуючих суб'єктів господарювання у формі ТОВ; очищення правового поля від не врегульованих та рудиментарних організаційно-

правових форм ведення бізнесу; підвищення рівня захисту прав власності шляхом запровадження ефективних механізмів запобігання та вирішення корпоративних конфліктів тощо. У кожному із законопроектів ці завдання, які, по суті, є спільними для кожного з розробників, були викладені під дещо різним кутом зору.

Так, проект 2011 передбачає обмежений склад учасників товариства — не більше 100, а проект 2011-1 не обмежує учасників за кількістю, включаючи до них, окрім фізичних та юридичних осіб, ще й інших суб'єктів — державу та територіальні громади.

Проект 2011 вказує, що статут товариства з обмеженою відповідальністю має містити цілу низку положень, які, з іншого боку, не вимагаються проектом 2011-1. Серед них — органи управління товариством, їх компетенція, порядок ухвалення рішень, порядок вступу та виходу, а також строк, на який створюється ТОВ. У таких випадках відповідні положення регулюються чинним законодавством.

Також проект закону 2011-1 містить більш широкі можливості в питаннях внесення вкладів до статутного капіталу товариств, передбачає строк внесення вкладу 1 рік (в проекті 2011 — 1 місяць), однак і пеню на випадок невнесення вкладу.

Це лише деякі з виявлених відмінностей між запропонованими проектами законів. Детальніше з порівняльним аналізом можна ознайомитися у презентаціях Центру комерційного права.